

一楼商铺着火,楼上居民结绳逃生

事发凌晨两点,多名居民摸黑逃生时受伤较重

8日凌晨两点,济南市万寿路7号一家电动车商铺的厨房突然着火。大火将商铺里的轮胎等塑料制品引燃,产生滚滚浓烟。面临突发险情,楼上十几户居民火里逃生,有的在烟雾中摸索下楼,有的从三楼踩着空调往下爬,还有的把床单结成绳子来逃命。火灾中,多数居民安全转移,但也有几名居民在逃生过程中受伤。目前,火灾原因尚在调查中。

本报记者 李阳



被烧的电动车商铺位于一住宅楼的一楼。本报记者 李阳 摄

浓烟弥漫楼道,扶着把手闭着眼冲下楼

8日上午9点,记者在现场看到,商铺里的电动车已经烧成了空架子,二楼住户的南阳台玻璃被烧炸。楼道里漆黑一片,墙体被熏成了黑色。二楼住户家中的一些家电、家具都被烤变形。

据知情者介绍,大火最先从店铺的厨房着起,当时厨房里堆满了大量电动车轮胎。着火后浓烟滚滚,而商铺的厨房又正对着居民楼道,浓烟迅速从一楼往上

蹿,没过多久,整个楼道都充满了浓烟。浓烟顺着门窗缝隙向每户中扩散。居民发现险情后,纷纷在黑夜中慌忙逃生。

住在二楼的王先生说,凌晨两点多,他听见电动车铺老板“哐哐”地敲卷帘门,王先生被惊醒后才发现楼下着火了。王先生拿着毛巾捂住口鼻,准备逃出去。可当他打开防盗门时,楼道里却漆黑一片。王先生只好闭着

眼睛,用手摸索着铁栏杆逃到楼下。“当时光顾着逃命了,没觉得楼道铁扶手被烤烫了,到了外面才发现手上烫出好几个泡。”

王先生说,幸亏当时只有自己在家,妻子和孩子都没在家住,要不然后果不堪设想。“车铺的厨房正对着楼道,烟从楼道里呼呼往上蹿。我家是二楼的中间户,离着火点近,也是浓烟最严重的地方。”

衣服都没顾上穿,光着脚把孩子抱下楼

住在五楼的刘先生,也是从浓烟中摸索着出来的。“知道着火后,我也没顾上穿衣服,光着脚抱起孩子就往楼下跑。”上午九点,记者在现场采访时发现,楼道里还有很多手抓痕迹。而刘先生生说,这正是他在下楼逃生时,摸索墙留下的痕迹。“今天早上火灭了以后,我领着孩子往家里走,孩子说啥也不进来了。”

记者了解到,楼上多数居民没有受伤,但住在三楼的两户居民在逃生过程中受伤严重。

住三楼中间的一对年轻人在没有任何防护措施的情况下,从窗外外踩着空调机往下逃。“他家里没有装防盗网,打开窗户后,那个小伙子先踩着空调机,跳到隔壁商铺的平台上,拽着商铺的门头牌跳了

下来。小伙子下来后,又把他媳妇接下来,他的脚踝扭伤了。”楼上邻居说。

三楼西户的一对夫妻是本次火灾中受伤最重的。上午11点,记者在千佛山医院见到了三楼住户苏女士。病床上的苏女士头部缝了五针,腿部也有伤,而苏女士的丈夫腰椎受伤,需要做手术。

床单结成的绳子断开,男子摔成重伤

“我俩先用毛巾捂着口鼻从楼梯往下逃,走出房间后什么都看不见,浓烟既呛又热。我们逃到二楼的时候,我的头也不知道磕在什么地方了。”苏女士说,一楼既着火又冒烟,他们根本出不去了,只好和丈夫赵先生再返回家中。“我丈夫为了把我拖回家,自己都顾不上拿毛巾捂鼻子。”

回到房间后,夫妻俩想着拴上绳子从家里逃出去。可赵先生家里又没有绳子,只好把家里的床单结成绳子。拴好绳子后,赵

先生先顺着绳子往下逃。可就在这过程中,意外发生了。“床单没打结实,我丈夫下到二楼绳子就断开了。”苏女士说,她丈夫措手不及,重重地摔在了水泥地上,把腰摔坏了。

赵先生今年47岁,虽然地上没有什么突起物,但硬生生地摔在地上后,受伤很重。赵先生的妹夫说,他的后脊椎、胸椎等部位受伤了。记者赶到医院时,赵先生还在手术室做手术,“得五六个小时才能出来”。

“不这样做不行啊,一楼的

火着得太大,还噼里啪啦响,我们害怕啊!”苏女士说,好在消防员施救及时,她才被消防员从家里架了出来。两辆消防车在现场喷水持续了二十多分钟,直到凌晨三点半,火彻底被控制后,消防员才离开。

“这个商铺在这经营也有段时间了,怎么就突然着火了呢?”着火后,附近居民曾问商铺老板着火原因。“他自己也搞不清楚,说可能是煤气罐没关好,也可能是电线的事。”目前,火灾原因正在进一步调查中。

“巴掌男孩”一年长成胖小子

从一斤长到了11斤,四胞胎中的三个女孩都是白白胖胖

本报济南1月8日讯(记者 刘志浩 通讯员 王厚江) “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”8日上午,山东大学第二医院新生儿病房响起一阵生日快乐歌,来自菏泽的早产四胞胎“齐、鲁、泽、阳”在这里度过了他们的一周岁生日。

上午10点,在布置一新的监护病房里,医护人员和四胞胎的父母张永立夫妇一起唱起了生日快乐歌。去年最危险的时候和孩子们朝夕相处,如今孩子们又一次“回家”,大家百感交集。护士阿姨们抢着和四胞胎亲热,护士长刘爱红红了眼眶:“时间过得太快了,转眼这些宝宝都这么大了。”医院随后还给孩子进行了常规体检。

记者了解到,四个孩子中最小的张明鲁出生时只有0.5千克,现在一年过去他长到了5.5千克,“正常一周岁的孩子体重一般在10千克左右,他仍然有些偏轻。”山大二院儿内科副主任薛江介绍说,尽管如此,孩子们的健康状况还是超过了他的预期,他建议家长以后多给孩子加强营养。

据介绍,张明鲁的母亲在怀孕30周时,于2015年1月9日在菏泽当地早产生下五胞胎,其中一个女孩在出生后不幸夭折。其余4个新生儿被送入山



曾经照顾过四胞胎的山大二院的医务人员与四胞胎合影。

大二院救治。孩子的家人也为四个孩子起了含有感恩与祝福意义的名字,分别叫做“齐、鲁、泽、阳”。

出生时最大的张明齐重1.135千克,最小的张明鲁只有0.5千克,被称为“巴掌男孩”。因为当地医疗条件有限无力救治,一度生命垂危,四个孩

子5天后被紧急转往山大二院,经过医护人员全力救治,四个孩子成功闯过急性呼吸关、慢性呼吸关、喂养关、感染关、贫血关、出血关等“关口”,陆续顺利出院。经过126天的治疗,“巴掌男孩”张明鲁也顺利出院,成为目前我国存活活的最低体重的早产儿。

张永立2008年和妻子吴俊平结婚,婚后小两口一直没能怀孕,其间,吴俊平曾用过促排卵药物。2014年6月,吴俊平终于怀孕。“我媳妇一开始肚子就比较大,还以为是双胞胎,产检时医生说是五胞胎。我们曾考虑过减胎,但医生说减胎有风险,就没做。”张永立说。

青岛西海岸新区推七套冬游套餐

本报济南1月8日讯(记者 乔显佳) 入冬后,我省滨海旅游城市游客量进入全年最稀少时期,受此影响,各大星级酒店入住率骤降,为打破旅游淡季,为冬游居民提供优质休闲度假服务,青岛西海岸新区推出“包价游”策略,为广大游客提供七套冬游套餐,效果良好。

青岛西海岸新区(黄岛区)旅游局副局长燕亚超介绍,经过持续打造,该区已拥有星级酒店26家,另外还有多家去年新开业,按照五星级高标准打造的国际品牌酒店,形成高质量的滨海度假酒店群。在春夏秋旅游旺季时期,这些酒店经常出现“一房难求”的情况,日租费也较高,如今随着降温,各星级酒店的日租价下调,但出租率却只有约3成。

为打破入冬后出现的滨海游市场颓势,今冬青岛西海岸新区利用全区优质旅游资源,设计推出七套“滑雪娱乐+酒店度假+景区游玩”组合产品,以“包价游”形式向喜欢冬游的旅游消费者出售,目前,七款套餐均已进行线上和线下销售,售价在数百元至千元不等,“冬游黄岛”在省内旅游市场明显升温。

首届藏马山冰雪节于2015年12月24日在黄岛区藏马山旅游度假区举办,节期持续到2016年2月份,其间将推出滑雪体验、戏雪娱乐、比基尼冰雪走秀、雪地相亲会等冰雪主题活动。